
 

 
PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 
SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE 
CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL 

“LYDIA NATALIZIO DIOGO” 
 

 

ATA DA (2ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO PARQUE 

“LIDYA NATALIZIO DIOGO”. 

(Biênio 2023/2025) 

 

Local: Rua Joao Pedro Lecor, S/n – Vila Alpina, São Paulo, SP                                     

Data: 10/08/2023 

Horário: 18:15h 

 

I. PAUTA: 

- Aprovação Regimento Interno do Parque; - Gradil Parque x CDC; - Lago de Carpas - 

Assuntos gerais. 

 

II. REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR: 

 

1-) Relação dos conselheiros eleitos:  

Frequentadores:  

Titulares: Osmar Lemes Dos Santos, Maria Luiza Mazzeo Dos Santos e Verônica Silva.  

Suplentes: João Batista Silva, Rosemeire da Silva e Bianca Helena Soares 

Trabalhador:  Rogers Helison Almeida Romão. 

Entidade: AMOVIZA (Associação dos Moradores Comerciantes, Empresários e 

Amigos do Bairro de Vila Zelina, representante Demétrio Dimitrov Neto.    

2-) Poder Público: 

Administradora do parque: Simone Aparecida Onofre  

Titular: Aleksandro Romanauskas 

Suplente: Maria Aparecida Scarpin Fatoreto. 

 

3-) Munícipes frequentadores: José Corona; Georgina Helena De Freitas, Luzia Paduim 

Silva e Vagner Soares(Biólogo da AMOVIZA). 

 

4-) Relação dos conselheiros, entidades, Poder Público presentes:  

Titulares: Osmar Lemes Dos Santos, Maria Luiza Mazzeo Dos Santos e Verônica Silva.  

Suplentes: João Batista Silva e Bianca Helena Soares. 

Entidade: AMOVIZA: representada pelo vice-presidente Victor Gers Júnior com 

justificativa.  

Poder Público:  

Subprefeitura da Vila Prudente: Aleksandro Romanauskas e Maria Aparecida Scarpin 

Fatoreto. 

GCM: Ivan Cesar Braga   

 

5-) Relação dos conselheiros, entidades, Poder Público ausentes:  

Trabalhador:  Rogers Helison Almeida Romão, Rosemeire da Silva  

 

6- Da reunião, das votações e discussões do Conselho Gestor:     

6.1- Iniciada a reunião com a palavra a administradora do parque Simone, 

proferiu os avisos iniciais. Trouxe o livro de rondas efetuadas pela GCM no 
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parque, fato que deve ser registrado periodicamente à cada visita dos guardas 

municipais. Informou o furto de um celular do lado externo ao parque, bem 

como comunicou a insegurança tanto interna como externa. Respectiva 

insegurança ocorre pelo fato de não existir um gradil que separa o parque do 

clube da comunidade (CDC) que fica ao lado do parque, permitindo uma 

circulação que foge ao controle dos vigilantes do parque. Segundo tomou 

conhecimento que o muro que separava os dois equipamentos foi derrubado e o 

gradil não foi reposto, dificultando assim a vigilância, como a própria 

administração do parque nesse sentido. A administradora comentou sobre 

entrada de pessoas, oriunda do CDC para revirar o lixo do parque e desafiando 

os seguranças. A administradora tem mantido contato com o CDC Parque 

Ecológico, com os senhores Antônio Carlos e Roberto Sergio Cunico, cuja 

fiscalização cabe a SEME (Secretaria Municipal de Esporte), todavia sem o 

gradil, a segurança do parque está comprometida, uma vez que os vigilantes 

não podem proteger o CDC, cuja administração é própria e independente. A 

administradora comentou que iria verificar a possibilidade de se homenagear o 

Sr. Kazuo Chibana frequentador que criou o lago das carpas, hoje de 

responsabilidade da SVMA, o que foi aprovado imediatamente por unanimidade 

pelo conselho. Ato continuo a administradora deu a palavra aos presentes. 

Rapidamente pelo SENAI falou o Prof. Carlos José estão honrados em receber a 

reunião e falou em nome do Prof. Mauricio e Roan Douglas, os quais estarão à 

disposição para sanar dúvidas e reivindicações. A GCM pelo inspetor Braga, 

comentou sobre a visita da administradora Simone e do conselheiro Osmar na 

sede da GCM, onde conversaram sobre os problemas de segurança do parque, 

comandante Inspetor Macedo, cuja corporação estará sendo mais ostensiva, 

inclusive estarão fazendo rondas frequentes no interno do parque com suas 

viaturas, bem como no entorno do CDC, Crematório e Cemitério da Vila 

Alpina. Falou na sequência o conselheiro e secretario o Sr. Osmar, o qual 

aproveitou para ler a ata a qual foi aprovada por unanimidade, inclusive 

comentou sobre a necessidade de ser refeito o gradil entre o parque e o CDC, o 

Sr. Inspetor Braga sugeriu a presença da Polícia Ambiental da GCM, fato 

corriqueiro em anos passados no parque. Pediu a palavra o Sr. Aleksandro do 

poder público, sugeriu a possibilidade de se enviar um oficio à SEME e 

Subprefeitura VP, informando e solicitando a reconstrução do gradil entre o 

CDC e o parque por questão de segurança. Dada a palavra a conselheira titular 

Maria Luiza, deixou claro sua disposição em colaborar e ajudar nas demandas 

do parque, sempre frequentou o parque e conhece bem as dificuldades 

enfrentadas pelos administradores e conselheiros.  Concedida a palavra ao 

suplente Sr. João, fez um breve relato sobre seu trabalho voluntário e 

participação em outros mandatos, sempre esteve atuante no parque. Na 

sequência falou o frequentador o Sr. José Corona, solicitou a construção de uma 

pista para os atletas fundista treinarem, fato que “teria sido votado em gestão 

anteriores”, necessitando sair após a fala, pois tinha uma reunião de condomínio. 

Antes pediu a palavra a administradora Simone que disse que essa questão salvo 
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engano em outras gestões havia sido negada e que a construção dessa pista não 

poderia ser atendida por questões legais do parque. Aproveitou o conselheiro 

Osmar para dizer que desconhece essa aprovação, pelo menos até onde foi 

conselheiro por outras duas vezes, todavia, comentou sobre a colocação na pista 

de cimento um piso próprio, moderno para essa pratica. Fato que a 

administradora posicionou para que se verifique a possibilidade de construção da 

pista de corrida nos equipamentos de esporte da SEME, tais como CDC e Arthur 

Friedenreich já que estes atendem práticas esportivas da região e a função do 

parque seria para lazer atendendo crianças, idosos e frequentadores de 

caminhada, passeio com pets. O Sr. José pediu licença e deixou a reunião. O Sr. 

Victor, representante da AMOVIZA, explicou sobre “Ponto de energia”, 

instalado pela ENEL, conjunto poste com relógio, com a autorização da 

Administradora juntamente com SVMA, em local interno ao parque, próximo à 

grade para facilitar a leitura e evitar os furtos ocorridos quando estava do lado de 

fora do parque. O poste e relógio, como zeladoria e contas de consumo, são de 

responsabilidade da AMOVIZA (Associação dos Moradores, Comerciantes, 

Empresários e Amigos do Bairro de Vila Zelina e adjacências, que apoia eventos 

comunitários da Feira Cultural Leste Europeia de São Paulo, SP, realizado em 

logradouro paralelo e externo ao Parque (Rua Aracati Mirim), devidamente 

autorizado pelo poder público municipal. Este mesmo ponto servirá a eventos e 

necessidades de energia estável dentro do parque como aos eventos externos. O 

Sr. Victor informa que a AMOVIZA doará, para ser colocado dentro dos 

tramites da lei, 14 placas de indicação de metragem para a pista de caminhada de 

pedestre do Parque Ecológico de Vila Prudente. Informou também que o Sr. 

Vagner, presente na reunião, é Diretor de Política Ambiental da AMOVIZA, é 

biólogo voluntário e participará das reuniões como convidado ouvinte e 

colaborador, gerando sugestões que beneficiem o parque, temas aprovados por 

unanimidade pelos conselheiros do parque. Representando o poder público, 

falou o Sr. Aleksandro, o qual ratificou sua intermediação de levar junto a 

SEME os ofícios necessários, para refazimento do gradil, bem como outras 

necessidades que esteja em conflito com o parque e demais equipamentos. Falou 

também a representante da Subprefeitura da Vila Prudente a Srª. Maria 

Aparecida, a qual colou a disposição para ajudar no que for possível nas 

demandas e solicitações do parque, desde que estejam dentro da própria 

competência da administração, especialmente por esta representando o 

subprefeito a SrªElisete Apartecida Mesquita. Dada a palavra à suplente Bianca 

ocasião onde pediu mais flexibilidade nas justificativas quanto às faltas e 

possível atrasos na vinda às reuniões do Conselho Gestor do Parque, fato 

registrado nesse ato. Na sequência falou a titular do Conselho a Sr. Verônica, a 

qual manifestou estar frequentando o parque desde a sua fundação, 
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acompanhado seu pai e sua mãe, com diversas atividades, presa pela área, que 

ver resolvido as principais demandas existentes. Falou também a Srª. Luzia, 

frequentadora e atleta que exerce essa atividade esportiva há vários, anos, 

costuma treinar nos arredores do parque, bem como utiliza o parque como 

frequentadora, deseja se possível a criação de uma pista no parque. Finalmente 

falou o Sr. Vagner, frequentador e biólogo da AMOVIZA, ocasião quando 

apresentou uma demanda de corte de arvores, todavia não soube precisar 

quando, ocasião quando a administradora afirmou não ter ocorrido esse fato no 

seu comando, no entanto, qualquer supressão, poda e retiradas de arvores ou 

qualquer intervenção de grande porte, deve ter o parecer da SVMA.      

 

Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora do Conselho Gestor, 

Administradora Simone Aparecida Onofre, encerrou os trabalhos da 2ª Reunião 

Ordinária Conselho Gestor do Parque Ecológico “LYDIA NATALIZIO DIOGO” 

 

 

A próxima reunião ficou definida para o dia 13/09/2023 às 18:00h, na Escola 

Senai "Humberto Reis Costa", Rua Aracati Mirim, 115 - Vila Alpina - São Paulo/SP - 

CEP 03227-160, Telefone: (11) 2100-2150 |E-mail: senaivilaalpina@sp.senai.br, 

próximo ao parque, devendo ser enviado oficio da reunião ao diretor dessa r. escola. 

 

Estiveram presentes os conselheiros que assinaram a Lista de Presença, 

constante como ANEXO 1 desta Ata. 

 

São Paulo, 10 de agosto de 2023. 

Conferência: 

 

_______________________________________ 

Simone Aparecida Onofre  

Administradora do Parque Ecológico “Lydia Natalizio Diogo” 

Coordenadora do Conselho Gestor 

 

 

_________________________________________ 

Osmar Lemes Dos Santos 

Secretário do Parque Ecológico “Lydia Natalizio Diogo” 

mailto:senaivilaalpina@sp.senai.br

